

Elonizetési díj helyben

Egész évre	10 kor.	— fill.
Egy óra	—	90
Egy hétre	—	20

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre	14 kor.	
Fél évre	7	
Negyedévre	3	50
Egy óra	1	50

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függő és 48-as párt támoatásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóvállalat.

Szerkesztőség Fötér 7. sz. hová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Fötér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 101. Kiadóhivatal telefonja 101.

A magyar középosztály feladata.

„A magyar középosztály emberei ne a maguknál gazdagabb és nagyobb társadalmi állású emberek után való járásban merítsék ki életcséljaikat, hanem vegyüljenek a kereső polgári munka emberei közé, akik között tudásuk életrevalóbb, képességeik és vagyonuk gyümölcsözőbb leend.”

Megszivlelésre méltó arany mondat. A gróf Mailáth József ajkairól röppent el a Kassán tartott agrár gyűlésen.

Nagy jelentősége van ezen arany mondatnak éppen azért, mert gróf Mailáth Józseftől származik, akinek nem csupán az előkelő születés és a nagy vagyon költsönös fényt és diszt, hanem az általános elismerés pálmájának lomb sátorra hajlik gond tilte fejére, mert a közérdek szolgálatában is az első közé tartozik. De nagy jelentősége van még azért is, mert az életből ellesett arany igazságot tartalmaz.

Avagy nem az jellemzi-e korunkat, hogy majdnem mindenki egy fokkal — ha nem kettővel — magasabb társadalmi osztályban szeretne fityegni és tized vagy huszad résznyi jövedelemmel erőlködve, úgy feltűnni, mintha neki valóban csak egy vagy két fokkal magasabban volna helye, mint a miben született. És amíg így kapaszkodik s kapaszkodásában lenézi a vele egyen rangú, de okosan gondolkozó munkás tagjait a társadalomnak; nem isten ellen való vétek-e, hogy erején túl terjeszkedve, botorul támasztott nagyobb igényeinek kielégítésére, pár év alatt elkölti őseitől örökölt kissébb vagyonát? Emellett szellemi tőkéje sem gyümölcsözik, mert nem azt a talajt kultiválja, a melyben az ő tárházában évvő magvak csírázhatnak és gyümölcsöt hajthatnának.

A mikor pedig elkelt az aránylag kicsi örökség, s a gazdagabb és nagyobb társadalmi osztályban már csak szegyenkező túrt egyén, a saját igazi társadalmi osztályában pedig rokon lelkekre nem talál, lesz belőle egy világ fájdalommal eltelt önmagával meghasonlott alak. A kinek teher a munka, teher az élet, melynek fanyarságát csupán a fényesebb társaságban drágán leélt napokra való visszaemlékezés gyönyöre édesíti meg.

Pedig mennyivel más élete lehetett volna, ha elvegyül a kereső polgári munka emberei közé, a kik között iskolázottságával, tudásával sok üdvös dolognak lehetett volna a megteremtője s ő maga szerényebb életmódjával vagyonának gyarapítója. Azok által pedig, akiknek tanácsadója, támogatója volt, kitüntetően becsült és tisztelt férfit.

Fájdalom ma, ha pl. egy iparos tehetséggel bíró fiát iskoláztatja s abból legalább kis hivatalnok lesz, ne adj Isten, hogy elvegyülne iparos rokonai közé és több ismeretéből juttatna nekik.

Szegényli, hogy iparosnak a gyermeke s kapaszkodik, de nagyon, amíg sokszor züllés és golyó a vége.

Sok közép nemes birtokos fiának, ha jól rosszul elvégezte az iskoláit nem az képezi a gondját, hogy birtokát okszerűen kezelve s jövedelmét gyarapítva községének a mezőgazdálkodás terén apostola legyen, hanem futko a szomszéd birtokos gróf fia után. Annak a barátságától reméli a nagyobb tekintélyt, a helyett, hogy önmaga komoly munkájával s a közérdek szolgálatával igyekeznék azt megszerezni magának.

Aztán mikor az urfiskodásra elmegy a kicsi nemesi birtok, szidja a rossz gazdasági viszonyokat, a kormányt, a nagy adót, a függetlenségi pártot, meg az öreg belzebubot, hogy a gazdaság-

ból megélni nem lehet, sopánkodva, hogy csoda-e, ha a közép nemesség ilyen átkozott viszonyok között tönkre megy.

Csodának ez éppen nem csoda, de hogy a nagyra hivatott közép birtokos nemesség jó részben még ma is rá szolgál a gróf Mailáth József intelmére, azt senki kétségbe nem vonhatja.

Mehetnének így tovább a példák sorolásában.

A szegény fiú — mondjuk — házi nevelősködés révén, nagy nehezen elvégzi az iskoláit. A princípális, vagy princípálisnéja támogatásával esetleg bejut valamelyik miniszteriumba. Alig lesz fogalmazócska, vagy miniszteri segédtitkár, már lóhátról beszél olyan emberekkel, akik születésre nézve bizonyára nem kisebbek nála, ellenben tudás és az eredményes munka utáni érdemben sokkal fölötte állanak. Firtliskedik, s ha egy magasabb rangú ember körül firtathat, vagy csak cipőjéről a port letörölheti, az areza már boldogságtól ragyog. Ez a ferdeség.

A magyar közép osztály emberei vessék szíveikbe a gróf Mailáth József intelmeit.

A függ. part Bedőházi képviselőhöz.

A függetlenségi párt tagjai a következő levelet küldöttek szeretett képviselőjük Bedőházi Jánosnak.

Szeretett Képviselőnk!

Kedves barátunk!

Elhatározásod, melylyel a függetlenségi, 48-as Kossuth-pártkörből cselekvési szabadságod megőrzése végett kiléptél, minket s választó közönségedet a legnagyobb megelégedéssel tölt el. Hazafias lelkednek, nemzeti igazságainkért való fellobogását látjuk e cselekedetben.

Tudjuk méltányolni eljárásod horderejét s méltányoljuk azt. Méltányoljuk annál inkább, mert az újból rendszerre való gyanúsítás, erőszakoskodás, rosszakarat, nem általja, a te mindnyájunk által szeretve tisztelt s nagyra becsült személyedet, nemcsak poli-

Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhely, Fötér mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám
 Faipari szakcsoportja. Műhelyei és raktárai: Fötér, Teleki palota (Apolló) 9. sz. II. emelet. Állandóan nagy raktárt tart a legegyszerűbb kivitelű konyha, ebédlő, háló és szalon berendezésekből a legművésziesebb kivitelűig. Felvállal minden a faipar körébe vágó asztalos-, faragvány-, szobrász és esztergályos munkálatokat, valamint épületmunkákat. Közös műhelyei és raktárai a t. közönség érdeklődésére és megtekintésére érdemesek. — Kizárólag saját készítésű butorok tartanak raktáron. — A szövetkezet központi irodáján ker. ügynökékd van a Fonciere pesti biztosító intézetnek, ahol a biztosítások előnyös díjszámítások mellett eszközöltet

tikai, hanem vallásfelekezeti szempontból is támadni.

Kérünk, ne bántson ez, sőt bátorítson a küzdelemre; a nemzetünk becsületéért újból kezdett diésőséges harcra!

Ha akadna, aki töviskoszorút nyújt ezért neked s árral dob rád; mi, minden egyes tövis szál helyett virág koszorút fűzünk homlokodra s igaz szeretetünk s bizalmunk támogatásával maradunk veled és melletted.
Maros-Vásárhely, 1904. január 20.

Választóid nevében:

Petri Zsigmond pártelnök, Sz. Szakáts Péter pártelnök, Csonka Géza pártjegyző, Tóthfalusi József, ref. lelkész, Csizsér Albert, Vadady F. Sándor, Gáspár Gyula, Nagy Sándor, Dudutz István, Simon Ferencz, Kohn Jakab, Tróznér Lajos, ifj. Fall Károly, Ids. Fall Károly, Fall József, Fall Lajos, Soós Albert, Ids. Tóthfalusi József, Gusát János, Pünkösti Ferencz, Réthy János, Fall János, Andrásy Imre, Geschmeidi Antal, Éltető József, Kiss Károly, Éltető János, Adi Árpád, Adi József, Király Béla.

Képviselőválasztási reform.

A választási reform dolgában összehívott ankette megkezdte tanácskozásait. Nem fölösleges tehát ezzel a kérdéssel foglalkozni.

Hogy mily fontos és döntő lépés a választási törvények reformjának a kikötése, annak bizonyítására csak néhány adatot említek fel:

Erdélyben 12 városnak van 75 ezer lakosa, 5130 képviselőválasztója és 13 országgyűlési képviselője, vagyis minden 5770 lakosra esik 1 képviselő, a kit összesen átlag 394 választójogosult választ.

Ellenben 12 magyar városnak van 16 képviselője, 555,000 lakosa és ezek közül 39,200 a képviselőválasztó, mihez képest itt csak minden 34,680 lakosra és minden 2450 választóra esik egy-egy országgyűlési képviselő.

Ha tehát a tizenkét erdélyi város is csak minden 34,680 lakos és minden 2450 választó után választana egy-egy képviselőt, akkor lenne nekünk összesen 2 képviselőnk.

Ha ellenben a 12 magyar város is úgy választana képviselőt, mint az erdélyi városok, vagyis minden 5770 lakos, minden 394 választó után egy-egy képviselőt, akkor ennek a 12 magyar városnak 16 helyett lenne 99 országgyűlési képviselője, vagyis 83-al több.

Még nagyobb aránytalanságot tapasztalunk, hogy ha a felsővidéki vármegyék és alvidéki vármegyék választási viszonyait hasonlítjuk össze.

19 felvidéki vármegye lakosságát veszem számításba, ennek a 19 vármegyének lakosságának száma kerek 3,650,000 lélek, ellenben felveszek 17 alvidéki magyar megyét egyenként nem sorolom fel, ennek a 17 magyar megyének hat millió lakosa van. A 3650 ezer felvidéki lakosra esik 89 országgyű-

lési képviselő, ellenben a millió alföldi magyarra csak 90. **Mig** tehát a szegényebb, műveletlenebb és kevésbé magyar felvidéken minden 41,000 lakos után van egy képviselő: ezzel szemben az alföldön csak 66,600 lakosra esik egy képviselő.

Ha a 19 felvidéki megyében is csak minden 66,600 lakosra esik egy képviselőt, akkor a 19 felvidéki vármegyének 89 képviselő helyett csak 55 képviselője lenne, vagyis 34-el kevesebb.

Ha pedig az említett 17 magyar vármegye is minden 41,000 lakos után választana 1—1 képviselőt, akkor lenne nekik 90 helyett 146 képviselőjük — vagyis 56-tal több.

A felsorolt városi és megyei többleti arányt számítva, a nyelvben is magyar alvidéki lakosságra összesen 127 képviselővel esnek több, mint a mennyit most választani jogosult, a mi egyfelől bizonyítja azt, hogy a választókerületek a magyarság rovására vannak megalakítva, kiderítve másfelől pedig azt, hogy a szinmagyarság minden hazafias küzdelme a nemzet megromlására irányzott javaslatok ellen csaknem kétszer akkora lélekszámot jelent a mérlegben, mint amennyivel a kormány szekerét taszítók és a néppárt vontató költelen vonszolt felvidék bír.

... Jó lesz, ha ezek az adatok az ankétező urak figyelmét el nem kerülik.

Papp Elek,
országgyűlési képviselő.

H I R E K

M.-Vásárhely, 1904. január 22

Nyílt levél

Méltóságos gróf Lázár István főispán urhoz:

Az 1884. évi XLIV. t.-cz. 54. §-ára hivatkozva a belügyminiszter ur még az 1900 évi 31355 számú rendeletével szigorúan megtiltotta, hogy községi pótadó után nevezett év január 1-től késedelmi kamatot szedjenek.

Mindennek dacára a városi adóhivatalnál, a törvény és miniszteri rendeletnek világos rendelkezései ellenére vigan szedik a szegény városi polgárok keserves filléreiből az amugy is magas pótadó után a késedelmi kamatot.

Tiszteletteljesen kérjük méltóságodat, hogy ezt a jogtalan állapotot megvizsgálni kegyeskedjék s a méltánytalan adóterhet a polgárság görnyedező válláról levenni méltóztatásuk az 1900—903. években jogtalanul behajtott késedelmi kamatok visszatérítését kegyesen elrendelni kegyeskedjék.

Méltóságodnak igaz tisztelői

M.-Vásárhely, 1904. jan. 22

Több adófizető polgár.

— Marakodás a koncz felett.

A képviselőválasztás még a messzi távolba lebeg s már is nagy a marakodás bizonyos urak között! E hét elején összegyűlt egy titkos konferencia a jelöltek megállapítása végett, persze mind a kormánypart nagy férfiai voltak s a mint tanácskoztak, mind jobban-jobban bele tűzültek a vitaközösbe, mert mind a három jó ur az első kerületre pályázott; az alsó egynek sem kellett, mert savanyu a szőlő. A vitának a vége az lett, hogy összekülömböztek s az éj leple alatt hárman háromfelé tüntek el duzzogva. Az olvasóra bizzuk, találja ki a nevüket. Vive!

— Távozó Gazdasági Egyleti titkár.

A mint halljuk, Szentkirályi István Marostordamegye Gazdasági Egyletének kiváló, szorgalmas, nagytudású s általános közszeretnek örvendő titkára állásáról lemondani szándékszik. A hirt denesetre fenntartással közöljük s őszintén sajnálunk, ha való lenne, mert Marostordamegye Gazdasági Egyletét ezidőszert póttohatatlan veszteség érné. Reméljük, hogy elfog állani szándékától s nagytudását továbbra is Marostordamegye gazdaközönségének szenteli, akiknek érdekében azon rövid szolgálat alatt, mint egész ember oly nagyszabású alkotásokat létesített fáradhatatlan szorgalmával, aminek következtében a megye gazdasági élete egészen újjászületett, fellendült. A legutóbbi gazdasági gyűlésen tartott titkári beszámolóját is a megye távoli részéből összesereglett nagyszámu egyleti tagok bámulattal és meglepetéssel hallgatták el, amelyhez hasonlót amint öreg tagoktól értesülünk — az egylet fennállása óta nem láttak és nem hallottak. (Kár, hogy nem igaz. Szedő.)

— **Munka a székelyeknek.** Marostordamegye legközelebb több mint egy félmillió korona értékű középítkezési munkát bocsát árlejtés alá. Előre is felhívjuk erre olvasó közönségünk figyelmét. Ott lesz: kőműves, kőfaragó, ács, föld és fuvaros munka. Társuljanak, hogy a vállalat ne kerüljön idegen kézbe és esetleg másod, vagy harmad kézből csak akkor jussanak munkához, mikor a tejjelt arról már egy-egy tökepenzes leszedte. Reméljük, hogy a székely kormánybiztosságnak is lesz szava ehhez, hogy a munka kisebb részletekben adassék ki s azt közvetlen a székelyföldi munkások kapják el, nem pedig olyan idegen Ursits-fele nagyvállalkozó, aki aztán a szegény munkás börtét húzza le. Különböző előzetes tájékoztatást és felvilágosítást a kir. építészeti hivataltól bárki nyerhet.

Változás a „Marosvölgy” név.

Mint minket Szászrégenből értesítenek, az ott Ávéd O. János szerkesztésében megjelenő, jó magyar érzelmű „Marosvölgy” cz. hetilap e héttől kezdve nem vasárnap, hanem mindig csütörtökön fog megjelenni.

— Carbone tánciskolája.

Carbone János, városunkban már előnyösen ismert kitűnő tánczmester, ki a legújabb és a legdivatosabb táncokat ve-

5 frt egy teljes villamos szobacsengő berendezés. 10 forint egy kitűnően működő szobatelefont kapcsolunk be, melyvel bármi távolfekvő konyha, istálló vagy gazd. épületekbe tisztábban és érthetőbben lehet beszélni, mint az állami telefontal.
1 frt 50 kr egy villamos zseblámpa, hozzávaló száraz elem darabja 50 krajczár.
Varrógép, kerékpár, gazd. gépek, vivó és tornaszerekből állandó raktár.
FISCHER GYULA és FIAI Maros-Vásárhelyt, Főtér. (29)

zette be, újból városunkba jött, hogy egy új kolont állítson össze 8-14 éves leány és fiú gyermekek részére. Carbonet már azért is ajánlani tudjuk, mert a táncz tanulásának szükségessége mindinkább előtérbe lép a túlfeszített szellemi munka miatt, melynek napjainkban az ifjúság magát alávetni kénytelen. Carbone módszere főképp a gyakorlati élet szempontjából, korunk minden követelményének megfelel.

— **Leitner Zsigmond csőd-ügye.** Már többször megemlékeztünk lapunk hasábjain a Leitner Zsigmond csőd-ügyéről. Ismertettük annak idején fizetési képtelensége miatti csődbe jutását és az azután bekövetkezett ügyeit. Most azonban, mivel nevezettnek részint a hitelezőkkel történt kiegyezése, részint pedig a rendes csődnitással járó csőd vagyona a hitelezők között felosztott, az ellene nyitott csőd, valamint más ügyei a kir. törvényszékünk csődbírósága alól teljesen megszüntetett, miről az érdekelt hatóságok is ma végzésileg értesítettek. Épp úgy, mint csődügye előzményeit, szintén szükségesnek láttuk közölni.

— **Hulla a marosludasi vonalon.** Tegnap a Maros-Ludas és besztecei vonalon, egy, a mozdony által kettészelt hullát találtak. A szerencsétlen embernek elvágta a vonat fejét és a lábait. A hatóság megállapította, hogy az illetőt Arajgyevics Tódornak hívják.

— **Rudolf trónörökös emléke.** E hónap 30-án lesz immár 15 esztendeje Rudolf trónörökös halálának. Az 1889-iki évfordulót, mint minden évben ez idén is megtartják. Városunkban is csöndes gyászmisét mondanak a boldog emlékü trónörökös lelki üdvéért.

— **A koldus gyerekek** elárasztva tartják a járdákat, siránkozó hangu kérégetéseikkel kísérgetve a sétáló közönséget. Az ember szívesen ad alamizsnát, de hogy ha az utcára lép ez legyen a fő foglalkozása, azt még sem lehet hallgatással mellőzni. Intézkedést kérünk.

— **Grófi betörő.** Kolozsvár betörői tegnap egy kilenczágú koronás kartárral szaporodtak meg. Tegnap éjjel ugyanis Kolozsvárott egy gabonarakárban ismeretlen betörők jártak és onnan hat zsák zabot elemelettek. A betörők azonban nem messze mehettek zsákmányukkal, mert az éppen ott czirkáló rendőr-őrző megcsipte őket. A kihallgatást végző rendőrtisztviselő ugyancsak meglepődött, amikor az egyik betörő irásaival igazolta, hogy ő gróf P o t o c z k y Jenő péksegéd, amit betörő társa is bizonyított.

— **Lezuhant vonat.** A Sziny Spalatói szükvágány vonalon e hó 18-án 251. számú vonat három személykocsiját a dühöngő bóra lesodorta husz méter magas töltésről. A vonat délután 2 óra 40 perczkor indult Szinyból és Rovnicze mellett zuhant le. Egy utas meghalt, kilencz utas és egy vasúti alkalmazott megsérült.

— **Mozognak a románok.** A románok most egy hatodik románnyelvű főgimnáziumot állítanak. Hogy az időt terük kivételére épen most alkalmasnak találják, legjobb dicséret Tisza István nemzetiségi politikájára. Eddig öt román gimnázium van Magyarországon; három Erdélyben, egy Biharban és egy a Körösmentén, Brassóban, Balázsfalván, Naszódon,

Belényesen és Arad megye közvetlen közelében, Brádon. Az új gimnáziumot Karánsebesen akarják felállítani. A mozgalom élén Popea Miklós karánsebesi püspök áll, ki minden lehetőt elkövet, hogy e dolgot nyélbe üsse. Pedig Karánsebesen már van egy állami gimnázium, hanem persze a románoknak ez nem elég, ő nekik román tanintézet kell.

— **Olvasd.** Tekintettel azon körülményre, hogy a marosvásárhelyi ipari hitelszövetkezetnek egyetlen és önzetlen célja a hazai iparnak minél nagyobb térben való terjesztése és föllendítése, hazafiúi kötelességének tesz eleget az, a ki törekvését azzal támogatja, ha bármily csekély ipari szükségletét is szakcsoportjainál szerzi be. Eddigi működésének sikeres voltát bizonyítja már azon körülmény is, hogy évenként, kimutathatólag, több száz munkás-kéznek ad a szövetkezet kenyeret s nem egy létfentartással küzdő család apa szeméből törülte ki a könnyet.

T Á V I R A T O K.

A „Székelység” eredeti táviratai.

Országgyűlés.

Bpest, 1904. január 22.

Ma a képviselőházban megint nagy kavargás volt.

Napirend előtt heves jegyzőkönyvi vita támadt. **Ugron** és **Provaszl** keményen támadták az elnökséget a tegnapi erőszakos eljárásért. A többség mindamellett hitelesíti a jegyzőkönyvet.

Maróthy jelenti, hogy a mentelmi bizottság **Lengyel Zoltán**t, ki nem jelent meg a bizottság előtt, **jegyzőkönyvi megrovásra ítélte.** Az ítéletnek a hivatalos lapban való közzétételét és a Lengyel kerületében való plakátrozását elrendeli. (A jelentésre óriás nagy zaj a baloldalon. Gyönyörű dolog! kiáltások, kifizeti a költségeket.)

A többség azonban ezt az ítéletet is, mint mindent, tudomásul vette.

Az ellenzék zárt ülést kért!

REGÉNY-CSARNOK.

A gonosz vér.

Egy öreg tisztetes elbeszélése után.
Irta: **Bedőházy János** orsz. gyűl. képviselő.

— Persze, elé kellett keresnem a dohányzacskót, beletölt egy negyedóra. De hogy is kerülhetett az a dohányzacskó az ágy alá? — faggatá bátyját pajzánon.

— Hát odagurult, — mormogta a bácsi bosszusan, — miféle nagy csoda lehet abban, ha egy dohányzacskó az ágy alá gurul!

Azzal tisztában voltam, hogy a dohányzacskót a bácsi dobta az ágy alá. Így mesterkedte ki az ürügyet, hogy mennél hosszabb ideig távol maradjon a kísértetes. De az már szeget ütött a fejembe,

hogy Pintyőke kisasszony ide haza volt akkor, a mikor egy hozzá hasonló alakot oda fenn láttam a kastélyban.

— És kotten keresték a bácsival azt a zacskót? — kérdém fürkészőleg még egyszer jól a szemébe nézve.

Egy arcizma sem változott meg. Inkább csodálkozva nézett rám, hogy miért kértem ezt tőle. És most már arra, hogy ez az előttem álló lány és a kastélyban látott alak egy és ugyanaz, csakugyan nem mertem volna esküt tenni. De hát akkor mi volt az? Olvastam valamit a viziókról, szinte meg is nyugodtam abban, hogy ilyen látomány volt az egész, csak ne lett volna maga ez az előttem álló lány is olyan talány-szerű az ő vakító szépségével, ördögi kacagásával, különös, falusi lánynál egészen szokatlan, viselkedésével.

Mi férfiak az asztalnál inkább hallgatók voltunk. Tisztelt társaim röstelték magukat gyors meghátrálásukért s engem nem igen faggatnak. Én meg nem dicsekedtem bátorságommal, a mi soha szokásom nem volt.

Burlig Willihald bocsánatot kérve, nemsokára visszavonult, magával vive a kőt altisztet is.

— Muszájn csináljak protokoll. Nincs van páj, — mondá bucsuzás közben.

Én is törődött voltam, bér annyira fel volt egész kedélyem izgatva, hogy alig gondolhattam alvásra.

Folyt. köv.

Főszerkesztő:

Bedőházy János
országgyűlési képviselő.

Felelős szerkesztő:

Dr. Dékány Kálmán.

Vendéglő áthelyezés.

Tisztelettel értesítem a t. n. é. közönséget, hogy az eddig Kossuth Lajos-utca 106. sz. alatt létezett **vendéglőmet**

— áthelyeztem —

Mátyás király-tér 9. szám alá. (Dobai-fele ház.) Szíves pártfogást kérve

46. 1-15) vagyok kész szolgálattal
Bányai Lajos.



Kapható:

Minden jobb kereskedésben és vendéglőben. 43.



Törlesztéssel és kamattal együtt 5 és 1/2 százalékra kapható olcsó pénz, a székelyföldi miniszteri kirendeltség kezdeményezésére, az igen nagy kamatot fizető eladósodott kisbirtokosoknak.

Aki az erdélyi részekben levő földbirtokára jelzálog kölcsönt

akar felvenni, forduljon bizalommal a Kisbirtokosok Orsz. Földjitelintézetének székelyföldi képviselőségéhez, **Sándor Kalmán** igazgatóhoz, **Maros-Vásárhelyt**, Főter 7. sz. I. emelet, 2-ik ajtó, ahonnan bárki egyszerű levélre azonnal a kellő felvilágosítást megkapja. — Az intézet egyaránt ad nagy és kis jelzálogos kölcsönöket **földbirtokokra, házakra nem. Főszéke** azonban, hogy **közép és kisbirtokosokon** segítsen. — Ezért **kölcsönöket már 300 koronától kezdve ad.**

Aki súlyos kamatokat fizet tartozása után, az intézet olcsó kölcsönével segíthet terhének. Az előző hitelezőket az intézet a kölcsönből fizeti ki s mérsékelt díjért minden kölcsön körüli teendőt ellát. — Kölcsönök a földbirtok feleértékéig 15, 22, 25, 33 1/2 34 vagy 50 évi törlesztésre engedélyeztetnek. — Ha az adós pontosan fizet, az intézet a kölcsönt fel nem mondhatja, az adós azonban tartozását akár egészben, akár részben, bármikor minden díj nélkül vissza fizetheti. — Az intézet jelenleg 5%-os és 4 1/2%-os záloglevél-kölcsönöket ad s az 5 és 1/2%-os kölcsönök levonás nélkül készpénzben fizettetnek ki.
32 5-10



Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy lakásomat Hid-utca 5. szám alól Felsővasut utca 16. sz. alá helyeztem át a Schwartz Mendel cég tűzifa telepére, ahol

TÜZIFÁT

a következő árakban árusítok:
Felvágott bükkfa m.-mázsánként 75 kr.
Fedél alatt tartott száraz fenyő tűzifáé 70 kr.
1 köbm. fiatal hántott esere vagy bükkfa 3 frt.
1 köbmeter fenyőfa 1 frt 50 kr.
5 metermáza tűzifa vétele után 1 klgrm tüzgyújtót ingyen adok; minden további m.-mázsánál 1 klgrmmal többet. Ugyiszintén tűzifához minden 2 km. után 5 klgrm tüzgyújtót adok ingyen. Az árak házhoz szállítva értendők. Minthogy lakásom a telepen van, személyesen ellenőrzöm a teljes súly kiadását és a gyors kiszolgálást.

Megrendelések felvételnek: **Bretter Vilmos, Márványi Arthur és Kürthy János** uraknál.
Telefonszám 195.

A n. é. közönség pártfogását kéri
(79) tisztelettel
Emmer Adolf.



Legolcsóbb bevásárlási források.

Telefon 172. Telefon 172.

Réthy Jánosnál

(a Kossuth Lajos utcában) 1904. január hó 1-től

a husok árai a következők:

I. osztályu marhahus kilonként	48 kr.
II. " " " " " "	44 " "
Marha-szegy " " " "	39 " "
I. osztályu borjúhús " " " "	48 " "
II. " " " " " "	44 " "
III. " " " " " "	32 " "
Gulyás vagy bécsináltnak való Sertés " " " " " "	28 " "
Sertés " " " " " "	56 " "
Sert s karéj " " " " " "	60 " "
Szopó-borjúhús eleje kilonként " " " " " "	50 " "
" " " " " " " " " " " "	56 " "

Együttal ajánlom kitűnően kezelt füstölt és pácolt husneműmet is a nagyérdemű közönségnek tisztelettel

Réthy János

8.

A megyesfalvi likör, rum és cognak gyárának két főtéri bizományi fóraktáiraiban, Széchenyi-tér 50. sz. (Baruch-ház), Széchenyi tér 29. sz. (a nagymészárszék tőzomszédságában) a legjobb és legújanyosabb

TEA-RUM.

valamint valódi seprő-, szilva pálinka és háromszéki fenyővíz is kapható.

Iroda szükségletét

papír, író és rajzszerkekben a

legolcsóbban beszerezheti a

Reichardsperg és Társa

kollegiumi könyvkereskedésében.

Az irodalom legújabb termékei állandóan kapható

Felhívás előfizetésre!

Maros-Tordavármegye

nemes családjainak

Monografiája

megjelenik márc. elején.

Előfizetéseket elfogad:

ADI ÁRPA D

könyvnyomdász.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

Nuridsány Antal

férfi és nőidivat kereskedésében M.-Vásárhelyt

Téli kelmék és selyemmaradékok

leszállított árbau.

Menyasszonyi kelmék és bálci cikkek

nagy választékban kaphatók. 5.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.

8.